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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Παρασκευά Κουκουλόπουλο, σας γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος που τίθεται το Υπουργείο Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, ενημέρωσε την εθνική αντιπροσωπεία στις 09 Φεβρουαρίου 

2026 στο πλαίσιο της συζήτησης σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά.

Υφυπουργός ΠΕΝ Νικόλαος Τσάφος: 

«Νομίζω ότι έχει αξία όταν μιλάμε για τον ΟΦΥΠΕΚΑ να ξεκινήσουμε με μια μικρή ιστορία, γιατί εδώ μιλάμε 

για έναν οργανισμό ο οποίος έκανε τη συγχώνευση 28 διαφορετικών φορέων διαχείρισης, με 330 άτομα τότε. 

Αυτά τα 330 άτομα ήταν με συνεχώς ανανεούμενες συμβάσεις ορισμένου χρόνου πολλές εκ των οποίων μπορεί 

να πήγαιναν πίσω 15-20 χρόνια. Άρα, ερχόμαστε εδώ πέρα να βάλουμε μια τάξη. Να συνενώσουμε τους 

οργανισμούς αυτούς -αυτό έχουμε κάνει ήδη- και να στελεχώσουμε αυτόν τον νέο οργανισμό με μόνιμες θέσεις. 

Όπως είπατε και εσείς έχουμε διάφορα νούμερα. Έχουμε την αρχική ΚΥΑ του οργανισμού με 366 συνολικά θέσεις. 

Αυτές έχουν πάει στις 400 αλλά η πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου έχει εγκρίνει 340 και πάμε τώρα με μια 

διαδικασία να προσλάβουμε κόσμο.

Όπως γνωρίζετε στην διαδικασία του ΑΣΕΠ μπορούμε να βάλουμε κάποιες προϋποθέσεις προϋπηρεσίας έτσι 

ώστε οι άνθρωποι που έχουν αυτή την πλούσια εμπειρία την οποία και εσείς αναφέρατε να μπορέσουν να 

ανταγωνιστούν στη διαδικασία του ΑΣΕΠ, αλλά δεν μπορούμε προφανώς να περιορίσουμε τον διαγωνισμό μόνο 

σε αυτά τα άτομα, διότι κάτι τέτοιο θα δημιουργούσε ερωτήματα για την ορθότητα αυτού του διαγωνισμού. Αυτό 

που βλέπουμε στην πράξη είναι ότι οι άνθρωποι που έχουν προϋπηρεσία στον ΟΦΥΠΕΚΑ, στους διαγωνισμούς 

του ΑΣΕΠ έχουν αρκετά υψηλά ποσοστά επιτυχίας και έτσι με αυτό τον τρόπο μπορούμε να διασφαλίσουμε τη 

συνέχιση, τη χρήση και την αξιοποίηση αυτής της πολύτιμης εμπειρίας αυτών των ανθρώπων σε έναν οργανισμό 

ο οποίος πρέπει να αναδιαρθρωθεί και να μπορέσει να έχει έτσι τη συνέχεια την οποία αξίζει σε ένα τόσο σημαντικό 

φορέα για το φυσικό περιβάλλον.

Εγώ προσπαθώ να σας πω ότι, πρώτον, οι συγκεκριμένοι περιορισμοί που έχουμε έχουν να κάνουν με την 

προϋπηρεσία την οποία μπορούμε να βάλουμε και, δεύτερον, ότι στην πράξη, όταν βλέπουμε τα άτομα που έχουν 

αυτή την προϋπηρεσία, όταν προσπαθούν να διεκδικήσουν στους διαγωνισμούς αυτές τις θέσεις, έχουν ένα πάρα 

πολύ υψηλό ποσοστό επιτυχίας σε αυτή τη διαδικασία. 

Προφανώς, ο ΟΦΥΠΕΚΑ είναι ένας οργανισμός τον οποίο θέλουμε να συνεχίσουμε να ενισχύουμε και 

αξιολογούμε όλες τις προτάσεις οι οποίες μπορεί να πετύχουν κάτι τέτοιο, αλλά στη συγκεκριμένη ερώτηση που 
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κάνετε υπάρχουν συγκεκριμένοι περιορισμοί για την προϋπηρεσία, οι οποίοι μας περιορίζουν εν μέρει στο τι 

μπορούμε να κάνουμε.

Θα συνεχίσουμε να εξετάζουμε διάφορους τρόπους προκειμένου να ενισχύσουμε τον οργανισμό, γιατί, όπως 

είπατε και εσείς και όπως όλοι αναγνωρίζουμε, επιτελεί ένα πάρα πολύ σημαντικό έργο στην ελληνική κοινωνία.».

O Υφυπουργός

 Νικόλαος Τσάφος
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